

37人被抓 涉案5.8亿

庆元破获一起特大网络跑分案

阅读提示

37名犯罪嫌疑人中有不少是在校学生、刚踏入社会的毕业生等人员。这类群体由于社会阅历不足、法治观念淡薄,被蛊惑利用向不法人员提供银行卡、电话卡等,成为电信网络诈骗犯罪活动的工具人。



□ 记者 谢佳俊 通讯员 林鑫 吴为君

本报讯 刷单、跑分等兼职广告,常常刷屏网络。有人贪图小利,听信骗局将自己的银行卡出售给他人,以为自己在兼职赚取佣金,却不知背后已经涉及赌博、诈骗、洗钱等违法犯罪活动。近日,庆元县人民检察院就公布了这样一起特大网络跑分案,37名犯罪嫌疑人全部认罪认罚。

我还是在校学生,之前为了在假期赚取生活费,抱着侥幸心理参与网络跑分的事情,没想到后果这么严重。法庭上犯罪嫌疑人吴某后悔不已。

吴某是这起特大网络跑分案中一名犯罪嫌疑人。2019年8月至2021年3月间,被告人胡某某伙同林某某、邱某某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍组织周某某、叶某某、吴某某等37人使用自己以及他人名下的多张银行卡、支付宝账号,利用相关跑分平台为犯罪分子提供支付结算帮助,并从中获利,涉案资金高达5.8亿元人民币。

今年6月,吴某等37名犯罪嫌疑人被公安机关查获并移送至庆元县检察院审查起诉。检察院审理查明,本案主犯叶某某,利用相关支付结算平台,组织身边的同学、亲戚从事跑分活动,利用亲戚朋友的身份信息办理虚假营业执照,注册空壳公司进行非法转账。起初,在面对检察官的讯问时,叶某某心存侥幸拒不认罪,对其犯罪事实并未如实供述,但在检察官列举出的海量证据面前,叶某某如实供述了其犯罪事实,并表示认罪认罚。

检察院审查发现,本案37名犯罪嫌疑人中有不少是在校学生、刚踏入社会的毕业生等人员。这类群体由于社会阅历不足、法治观念淡薄,被蛊惑利用向不法人员提供银行卡、电话卡等,成为电信网络诈骗犯罪活动的工具人。

庆元县人民检察院严格落实宽严相济的刑事政策,对涉案的37名犯罪嫌疑人根据涉案情节实行区别对待,做到该宽则宽,当严则严,宽严相济,罚当其罪。对在校学生、被雇佣人员、涉案时间短的涉案人员,探索与其犯罪情节相适应的办案方式和处理原则,并召开联席会议,同庆元法院、庆元公安明



确以涉案金额为量刑标准,同时参考嫌疑人其他犯罪情节,商定判处刑罚的标准条件。最终对其中因涉案时间较短、情节轻微的9人作不起诉处理。

2021年11月2日,该案在庆元县法院举行公开庭审。庆元法院以犯非法经营罪,判处主犯叶某某有期徒刑六年零四个月,其余人员则依据情节轻重,分别被判处拘役至有期徒刑两年零两个月不等。

■ 检察官提醒

一、跑分,实际上是为电信网络诈骗、赌博等犯罪活动搭建平台,使用微信、支付宝等支付途径将赃款分流洗白的犯罪行为,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,参与者需承担刑事责任。

二、跑分过程中帮助洗钱最后涉案的第三方账户将被公安机关冻结,将直接影响个人征信,并受到法律惩处。

三、警惕跑分陷阱,注意保护个人隐私信息,不要轻信网络上不切实际的高额利润所诱惑,更不要随意出租出借自己的身份信息、支付账号等,以免沦为犯罪分子实施违法犯罪的帮凶。

松阳警方捣毁一涉黄链条 20余人被抓

□ 记者 麻东君 通讯员 刘璐媛 翁恺科 宋词

本报讯 昨天下午,松阳警方通报了一起刚刚办结的涉黄案件,松阳警方经过线索深挖、缜密侦查,成功捣毁一个有组织的涉黄链条,抓获违法犯罪嫌疑人20余名。

日前,松阳县公安局巡特警大队民警在日常工作巡查中,发现县城某足浴店内存在卖淫嫖娼的违法行为。于是,松阳县公安局巡特警大队立即部署警力对该足浴店进行全天候蹲点守候摸排,侦查人员很快便发现了店里的一些蹊跷现象。

侦查人员发现,该伙犯罪嫌疑人同时经营着两家足浴店,店里会同时进行正规的足浴,掩盖不正经的服务,混淆视听,而且卖淫项目不在价目表里,都要由服务员口头推荐。

同时随着秘密侦查的深入,民警发现该团伙的反侦查意识十分强,想出了多种应对方法,企图逃避公安机关的日常检查。

松阳县公安局巡特警大队副大队长杨海斌介绍,这些卖淫女的手上都会佩戴震动手环,如遇检查,前台一按遥控器所有人会收到讯息。后期,店里还将卖淫场所与店里分离,换到店对面更隐蔽的公寓进行,另外,从事卖淫相关服务的人员有专门的钉钉群,群里信息全部用暗语,不深究很容易被蒙混过去。

在逐渐摸清了这两家足浴店的组织架构、人员身份,收集了大量的违法犯罪证据后,巡特警大队联合西屏派出所组织了40余名警力对两家足浴店展开统一集中收网,当场抓获违法犯罪嫌疑人20余人,主要犯罪嫌疑人全部落网。

至此,近年来,松阳县本土最大的涉嫌组织卖淫案件成功告破。目前,该案13名犯罪嫌疑人被处以刑事处罚,并已被起诉至检察机关,其余违法行为人被处以行政处罚。

莲都叫停两家 无证办学校外培训机构

□ 记者 吕恺

本报讯 日前,针对群众举报的莲都区内两家无证办学的校外培训机构,莲都区教育局和紫金街道迅速牵头,联合市综合执法局、莲都区司法局、莲都区市场监管局、辖区派出所组成校外培训机构专项整治综合突击执法行动小组,展开现场突击执法。

检查组第一站来到达佳教育培训机构,其位于市区江滨小区的一套民房内。经检查,该机构存在无证开展学科类培训及教师无证上岗现象。检查的第二站来到位于水东小学斜对面的水东教育培训中心。经查,该培训机构并未取得相关办学许可证,属于无证开展学科类培训。

突击执法行动小组对两家被检查的校外培训机构进行了现场取证,当场下发了《责令停办通知书》,并对两家机构负责人分别进行了教育。

后续,执法行动小组将约谈相关负责人,并继续跟踪上述两家机构是否按照要求停办,包括是否按照要求落实退还学生所收费用和拆除户外广告牌等相关工作。如未按照《责令停办通知书》执行情节严重的,莲都区教育局还将视情况对以上两家机构依据相关条款予以处罚。

市区11座公厕将 改头换面 今后 方便 更方便

□ 记者 廖王晶 通讯员 胡颖

本报讯 昨天,记者从莲都区环境卫生服务中心获悉,从今年开始,莲都区深入践行“我为群众办实事”实践活动,为解决市区老旧公厕设施老化、墙面漏水等问题,计划投入近475万元,改造市区11座公厕,助推莲都区公共厕所建设管理工作向纵深发展,提升公厕文明水平,提升民众的幸福指数。

今年丽水计划改造市区公厕11座,包括银泰公厕、老城关镇边公厕、梅山小学门口公厕、戏院弄公厕、泗洲楼公厕、粮油批发市场公厕、园丁楼公厕、联城凤凰一区公厕、府前菜场公厕、时代广场公厕、市总工会公厕。

目前,首批公厕已启动改造,计划年底前完成银泰公厕、粮油批发市场公厕、梅山小学门口公厕和府前菜场公厕4座公厕提升改造。莲都区环境卫生服务中心改造人员介绍,这四座公厕还将结合智慧环卫项目进行智慧化改造,增加人流检测、臭气监测等设备,实现环卫公厕智能化,用科技力量进一步推动公厕服务大提升。

记者了解到,此次改建按照“对标国标、突显特色、全域示范”的原则,以合理实用、品质保障、



日常养护为主,从而进一步改善城市人居环境,推动城市品质提升。改造主要内容包括改善如厕环境,优化男女蹲位比例,统一更换洁具、吊顶、地砖面砖等基础设施,绿化景观设计重新进行布局,同时增添人文关怀,例如银泰公厕完善无障碍设计,府前菜场公厕增设第三卫生间,以及增添热水洗手等。

公厕改造提升是城市基础设施建设的重要内容,更是衡量城市文明程度的重要标志。改造完成后的公厕将实现环境更整洁、设施更齐全、管理更智能,让市民“方便 更方便”,进一步提升美化城市形象。